

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
августа 1950 г.

Суббота, 20 января 1979 года № 9 (3848)

БОЕВОЙ АВАНГАРД

ВЧЕРА В КЕМЕРОВЕ НАЧАЛА РАБОТАТЬ XVII КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Делегатам, представляющим более чем 200-тысячный отряд коммунистов Кузбасса, предстоит глубоко и всесторонне, в обстановке деловитости, конструктивной критики и самокритики рассмотреть практику и результаты трехлетней деятельности областного комитета КПСС по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда партии и последующих Пленумов Центрального Комитета, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам коммунистического строительства. Конференция делает анализ положения дел, необходимые выводы, определяет программу хозяйственно-политических, организационных и идейно-воспитательных задач на будущее.

Три года, минувшие после предыдущей конференции, стали для кузбассовцев годами плодотворного труда по выполнению заданий десятой пятилетки.

За этот период объем промышленного производства в области возрос на 10,3 процента, среднегодовые темпы роста превысили плановые задания. Дополнительно выдано на-гора более двух миллионов тонн угля, произведено 84 тысячи тонн проката, 263 тысячи тонн минеральных удобрений.

Выполняя постановление ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области», кузбассовцы сэкономили дополнительно к заданию 752 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 661 тысячу тонн условного топлива.

В соответствии с решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС шло дальнейшее укрепление материально-технической базы совхозов и колхозов, специализация и концентрация производства. Всего в сельское хозяйство вложено более 600 миллионов рублей. Объемы строительства на селе возросли в 1,8 раза.

А всего в области построены десятки новых предприятий, цехов и производств, жилые дома общей площадью 3,3 миллиона квадратных метров, школы на 30 и дошкольные учреждения на 13,3 тысячи мест, Дома культуры, клубы, больницы и поликлиники. В Кузбасс подан природный газ, началось его промышленное использование.

В достижении этих и многих других успехов огромную роль сыграли трудовой энтузиазм, творческая активность трудящихся. Пафос социализма стал сердцевинной социалистического соревнования, особенно ярко вспыхнувшего по случаю первой годовщины со дня принятия новой Конституции СССР и празднования 60-летия Великого Октября.

На конференции будет, конечно, сказано об этих и многих других неоспоримых достижениях партийных организаций, всех трудящихся земли Кузнецкой. Но коммунистам, как учит партия, не к лицу умиляться одними успехами. Ее лозунг: на основе достигнутого идти дальше, добиваться большего в великом деле коммунистического строительства.

Первичные организации составляют, как известно, основу КПСС, они являются цементующим ядром, ведущим, боевым авангардом трудовых коллективов. Судьба планов и обязательств в огромной степени будет зависеть от дальнейшего повышения боеспособности всех звеньев партии, инициативы и ответственности каждого коммуниста.

Таковы резолюция XXV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Задача состоит в том, чтобы на основе анализа сделанного за отчетный период решить, какой опыт взять на вооружение, от каких форм работы отказаться, определить, как лучше и быстрее всего избавиться от недостатков, мешающих продвижению вперед.

(Из передовой газеты «Кузбасс»).



В течение года коммунист И. С. Саико трудится слесарем в мастерских совхоза «Бачатский», а во время уборочной страды выводит свой комбайн на хлебные поля.

Иван Сергеевич хорошо знает цену времени, затраченному на устранение поломок комбайнов в поле. Поэтому во время ремонта их в РТМ он придает особое внимание значительным и незаметным дефектам.

НА СНИМКЕ: И. С. САИКО.

РАСТУТ БЕЛОСНЕЖНЫЕ ВАЛЫ

На полях совхоза «Горский» растут белоснежные валы. На многих фермах уже полностью проведено снегозадержание по первому следу. На второй ферме приступили к снегозадержанию по второму следу.

Лучшие результаты у водителей снегопахов механизаторов М. И. Амельцева, работающего на тракторе К-700, и В. А. Дубинского — на ДТ-54. До полутора норм в смену выполняют они ежедневно.

В. КОЛОБАЕВ.

Совхоз «Горский».

◆ Соревнование на старте года

ВАГОНАМ—ВТОРУЮ ЖИЗНЬ!

Одной из важных задач железнодорожников является возвращение вагонам второй жизни. Это увеличивает срок их службы и сокращает затраты на новое строительство.

Коллектив пункта по подготовке вагонов станции Бачаты, понимая важность для государства этого вопроса, старается сделать все, чтобы каждый вагон служил дольше.

За прошедший год бачатские вагонники подготовили под погрузку на 29 тысяч вагонов больше, чем за 1977 год. Одновременно с

ремонтom порожняка коллектив ППВ обеспечивает технический осмотр и ремонт буксового узла и автотормозов в поездах.

Работая в тесном контакте с движущими вагонниками ускорили обработку поездов и сократили их простой на станции на пять минут.

За счет умелого использования метода знатного вагонника сети дорог П. М. Батина, время, затрачиваемое на обнаружение и замену неисправных подшипников букс скольжения, сокращено на тридцать процентов.

● План десятой пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Социалистические обязательства

ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «РОССИЯ» НА 1979 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, труженики колхоза «Россия» успешно выполнили план и социалистические обязательства 1978 года по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства. Государству поставлено сверх плана 23 тонны мяса, 107 тонн молока.

Отвечая практическими делами на постоянную заботу партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, стремясь внести свой вклад в осуществление решений июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС и задач, вытекающих из речи на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, коллектив колхоза, подсчитав свои резервы и возможности, принял на 1979 год следующие социалистические обязательства:

за счет более эффективного использования земли, техники, совершенствования технологии производства и организации труда довести валовое производство сельскохозяйственной продукции до 112,6 процента и снизить ее себестоимость на 2 процента, выполнить план по приросту производительности труда на 113,7 процента;

обеспечить дальнейший рост валового сбора зерна. Получить урожайность с каждого гектара зерновых культур по 18,6 центнера, добиться урожайности силоса:

ной массы по 230 центнеров, с гектара. Заготовить для общественного животноводства 2500 тонн сена, 2500 тонн сенажа, 12000 тонн силоса, 500 тонн витаминно-травяной муки, 1750 тонн корнеплодов;

механизаторы обязуются обеспечить высокопроизводительное использование техники, широко внедрить комплексную организацию работ на возделывании сельскохозяйственных культур и уборке урожая. Закончить ремонт тракторов, почвообрабатывающих машин к 1 февраля, зерновых, картофеле- и силосоуборочных комбайнов к 1 мая 1979 года;

животноводы обязуются надоть от каждой коровы по 2800 килограммов молока, получить среднесуточные привесы крупного рогатого скота не ниже 480 граммов. В текущем году государству будет продано 3330 тонн молока, 140 тонн мяса. Коллектив решил выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Труженики хозяйства призывают всех колхозников, рабочих совхозов активно включиться в общесоюзное социалистическое соревнование за дальнейшее развитие и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, улучшение качества работы.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов колхоза.

Кто сегодня впереди НАДОИ. МОЛОКА

Сведения на 19 января 1979 г.

В первой колонке цифр — на доено за 18 января с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — на соответствующий период прошлого года.

КОЛХОЗЫ:		Имени 21 партсъезда			
«Гурьевский»	8	+0,5	«Россия»	3,9	-0,5
«Новый»	5,2	+1,4	«Бачатский»	3,8	-0,4
«Новопестеревский»	4,6	-1,6	«Салаирский»	3,6	-0,1
«Горский»	4,2	-0,7	«Пермяковский»	2,6	-0,1
«Моховский»	4	-1,4			
«Рассвет»	4	-0,4			

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 19 января 1979 г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля в процентах к годовому заданию, во второй — проведено снегозадержание (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:		Им. Ильича			
«Моховский»	87,5	82,0	«Горский»	25,7	137,3
«Новый»	84,0	20,0	«Россия»	24,1	12,7
«Гурьевский»	66,0	119,0	«Инюшинский»	18,0	—
«Рассвет»	60,0	93,1	«Салаирский»	16,3	—
«Бачатский»	44,0	17,9	«Беловский»	—	—
«Новопестеревский»	40,8	32,5	Птицефабрика	74,0	50,0
«Пермяковский»	33,8	—			

Успешной работе вагонников способствует хорошо организованное социалистическое соревнование между сменами, бригадами, а также соревнование за звание «Лучший по профессии».

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и борясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, коллектив вагонников вместе с рабочими станции Бачаты взял повышенные социалистические обязательства на 1979 год. Их девиз: «Каждому поезду десятой пятилетки — рабочую гарантию качества и эффективности! Поездам — зеленую улицу, вагонам — вторую жизнь!» М. БРИГИНЕЦ.

◆ **Навстречу выборам в Верховный Совет СССР**

Костромская область. Партийный комитет совхоза «Дружба» Костромского района и Шунгенский сельский Совет проводят большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Агитаторы разъясняют избирателям отдельные статьи Конституции СССР, рассказывают о социальных преобразованиях в селе Шунга, происшедших со времени последних выборов в Верховный Совет СССР. Здесь построены Дом культуры, современное здание школы, детский комбинат, жилые дома.

На снимке: в агитпункте села Шунги. Слева направо — колхозница Л. Мазохина, заведующая агитпунктом В. Швылева и агитатор Н. Н. Зубкова. (Фотохроника ТАСС).

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

В колхозе «Сибирь» состоялся семинар агитаторов, политинформаторов и лекторов. На нем с вопросом о работе агитколлективов по выборам в Верховный Совет СССР выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. Н. Волошин.

Об итогах работы района в 1978 году и задачах на четвертый год десятой пятилетки рассказала инструктор РК КПСС Г. Н. Харитоновна.

Секретарь партийного комитета колхоза И. И. Захаров проинформировал присутствующих о результатах выполнения хозяйством социалистических обязательств государственных планов. В своем выступлении И. И. Захаров на конкретных примерах рассказал о достижениях колхоза в прошедшем году, отметил недостатки.

В заключение директор Бековской средней школы Г. И. Артемов прочитал лекцию о международном положении.

Г. НИКОЛАЕВА.

Колхоз «Сибирь».

◆ **Встреча руководителей района с трудящимися****В ИНТЕРЕСАХ ДЕЛА**

Давно уже установилась хорошая традиция — проведение встреч руководителей района с трудящимися. Такая встреча состоялась на днях в селе Старопестереве. Сюда приехали первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов, генеральный директор объединения «Кемеровоуголь» З. С. Журавлев, начальник Беловского РОВД подполковник милиции Н. В. Покидов, главный врач районной больницы К. И. Капелин, присутствовали руководители шахты «Сигнал» и совхоза «Моховский».

6 часов вечера. В зрительном зале Дома культуры «Горняк» — шахтеры и рабочие совхоза «Моховский». Вечер встречи открывает председатель Старопестеревского сельского Совета В. М. Клещев. Слово предоставляется первому секретарю Беловского райкома КПСС товарищу Насонову В. И.

Свое выступление Василий Иванович начал с того, что выразил удовлетворение по поводу таких встреч. Они дают возможность раскрыть творческие силы масс, а также помогают выявить скрытые недостатки в работе. Далее товарищ Насонов развернул программу развития сельского хозяйства и промышленных предприятий района, исходя из задач, поставленных перед советским народом июльским и ноябрьским (1978 г.) Пленумами ЦК КПСС. Большое место в его выступлении было отведено подведению итогов работы за 1978 год.

Отмечая достигнутые успехи в выполнении государственных планов, Василий Иванович остановился на проблеме увеличения продуктов животноводства. Производство продукции этой отрасли сельского хозяйства еще отстает от потребительского спроса и многое еще нужно сделать для того, чтобы сократить этот разрыв. В частности, необходимо увеличить поголовье скота в личном пользовании, а на каждом предприятии организовать свои подсобные хозяйства по откорму животных. Это даст дополнительные резервы в производстве мяса. Кроме того, большую роль в увеличении производства продукции имеет борьба с потерями, которые наносят немалый ущерб.

Большое внимание в выступлении было уделено и сельскому строительству. Немало объектов было построено хозяйственным способом, что дало возможность открыть в селах района

новые магазины, очаги культуры, дома быта, а также улучшить жилищно-бытовые условия тружеников села.

В заключение В. И. Насонов призвал тружеников сельского хозяйства и шахтеров развить социалистическое соревнование за выполнение заданий десятой пятилетки.

Затем перед жителями села Старопестерево выступил начальник Беловского РОВД подполковник милиции Н. В. Покидов. Он рассказал о борьбе с правонарушениями на территории района. Проведя их детальный анализ, тов. Покидов обратил внимание присутствующих на то, что большая часть преступлений совершается людьми в нетрезвом состоянии. В заключение он выразил надежду, что общественность села Старопестерево будет оказывать всемерную помощь работникам милиции в пресечении правонарушений.

Главный врач районной больницы К. И. Капелин, выступая перед трудящимися, рассказал о перспективах в работе органов здравоохранения и медицинском обслуживании населения.

После выступлений районным руководителям были заданы вопросы, касающиеся обеспечения хлебоуточными и молочными продуктами жителей села, ремонта жилого фонда и школы, обеспечения населения водой и другие.

В этот же день состоялась встреча трудящихся четвертой фермы совхоза «Бачатский» с секретарем Беловского райкома КПСС В. Т. Коровиным, начальником отделения уголовного розыска Беловского РОВД Г. В. Кудашкиным и старшим инструктором райпотребсоюза Е. Л. Малиновской.

Такие же встречи прошли и в других населенных пунктах района.

М. КОПЫТИН.

Пусть всегда будет солнце!

«Мы, верим, что голубь, сделанный из листка ученической тетради, способен улететь дальше космического корабля. Мы верим, что нарисованное нами солнце может озарить всю планету».

Это — строки из письма детей Болгарии к их ровесникам, ребятам всех стран и народов земли. Они предложили нынешним летом в честь объявленного ООН года ребенка провести в

НРБ Международную ассамблею детей.

Идею одобрили и поддержали многие государственные и общественные организации страны. Решено — ассамблее быть! С 15 по 25 августа Болгария как дорогих гостей примет юных поэтов, художников, музыкантов, певцов, композиторов со всех континентов.

Э. ЗОРИНЯНЦ, соб. корр. «Комсомольской правды».

◆ **Как вас обслуживают?**

НА АКТИВЕ работников торговли и общественного питания был поставлен вопрос об итогах работы коллективов райпотребсоюза в 1978 году и задачах на четвертый год десятой пятилетки. Выступили председатель райпотребсоюза В. И. Ефимов, председатели совхоз-рабкоопов и работники общественного питания. Они проинформировали собравшихся, что в целях выполнения плана розничного товарооборота 1978 года, более полного удовлетворения спроса покупателей было закуплено из децентрализованных источников товаров на 1460 тысяч рублей. Для нормализации запасов и вовлечения их в товарооборот произведено перемещение товаров между магазинами на сумму 282,7 тысячи рублей, в ряде магазинов товарные остатки доведены до норматива.

За год было проведено 53 выставки-продажи отдельных групп товаров, сумма выручки от которых составила 112 тысяч рублей; 9 ярмарок на центральных усадьбах совхоз-рабкоопов — здесь товаров продано на 54 тысячи рублей, принимали участие в районной ярмарке, выручка от которой составила 150 тысяч рублей.

Значительно улучшилось обслуживание животноводов и полеводов. Непосредственно на их рабочие места сделано 196 выездов, 106 раз выезжали работники торговли на фермы. Перед началом учебного года (в августе) на всех центральных усадьбах совхозов и колхозов были проведены школьные базары, сумма выручки от которых составила 19,6 тысячи рублей.

Потребительская кооперация района насчитывает 10 столовых и 23 школьных буфета. План общественного питания выполнен на 103,6 процента, в том числе по собственной продукции на 110,6 процента.

Сейчас охвачено гор. им. питанием 81,9 процента учащихся. Это на 20 процентов больше, чем в 1977 году. Широкое распространение получила абонементная система оплаты за питание по недельному меню. Однако еще недостаточно приготавливается молочных и овощных блюд.

Несколько лучше по сравнению с 1977 годом была поставлена в районе книжная торговля. План по реализации книг выполнен на 103,9 процента. Следует отметить, что используются еще не все резервы: не привлекаются к работе общественные распространители, учащиеся школ.

В последние годы большое значение придается выпуску собственной продукции: план по хлебопечению выполнен на 101 процент, булочных изделий — на 105, безалкогольных напитков — на 125,7 процента. В то же время слабо занимают совхоз-рабкоопы и торговые объединения выработкой кондитерских изделий, копчением рыбы, мяса, сала.

Одной из важнейших задач работников потребительской кооперации является дальнейшее

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ НАСЕЛЕНИЮ

увеличение закупок сельскохозяйственной продукции. Однако обязательства заготовители не выполнили: особенно по таким видам, как кожаное сырье, пушнина, картофель, мед.

В четвертом году десятой пятилетки перед работниками заготовконтры стоят большие и ответственные задачи: выполнить не менее 23 видов заготовок, кроме того, не только заготовить, но и заняться переработкой, расфасовкой грибов, ягод.

ВЫСТУПИВШИЕ на активе отметили, что современные требования заставляют работников торговли быть экономистами на их участках. Они же пока далеки от этого. Если, к примеру, потери сверх норм в Моховском рабкоопе составили 900 рублей, то в Гурьевском — 7,1 тысячи рублей, а в Пермьяковском еще больше — 10,1 тысячи рублей.

Или взять такую статью, как «Расходы и потери по таре». Только по одной этой статье за минувший год потеряно свыше 40 тысяч рублей.

В системе райпотребсоюза работает свыше тысячи человек. Несмотря на это, здесь особое внимание уделялось подготовке кадров массовых профессий. Только за отчетный год индивидуально-практическим и бригадным способом обучено 45 продавцов, поваров, заготовителей. 18 человек пришло из кооперативного училища и 28 человек было направлено на учебу в это училище.

Большое значение правление райпотребсоюза придавало развитию материально-технической базы кооперации. За счет капитальных вложений потребительской кооперации освоено за последний год 500 тыс. рублей. Кроме того, силами хозяйства района построены хорошие магазины в колхозе имени Ильича, (два магазина общей площадью торгового зала 468 квадратных метров), в стадии окончания строительства находятся в селах еще пять магазинов общей площадью торгового зала свыше 700 квадратных метров.

Многое сделано в районе по улучшению торговли на селе: рост товарооборота по сравнению с 1977 годом составил 748 тысяч рублей. В прошлом году обеспечил выполнение взятых социалистических обязательств коллектив заготовконтры. Он выступал инициатором социалистического соревнования: план трех лет пятилетки выполнить ко Дню Конституции СССР. И сдержал слово. План трех лет пятилетки выполнил в апреле.

Обеспечил выполнение социалистических обязательств коллектив горкоопторга. Хорошо потрудились работники оптовой торговли базы, выполнившие план оптового оборота на 107,3

процента, розничного товарооборота — на 101,2 процента и перевыполнившие годовой план прибыли в 3,3 раза. Есть чем гордиться и другим коллективам.

Выступавшие говорили не только о проделанной работе, но и о задачах на четвертый год десятой пятилетки, неиспользованных резервах. Так, например, председатель Моховского совхоз-рабкоопа В. Баукин в своем выступлении отметил, что труженикам сел в 1978 году товаров было продано на 7835,2 тысячи рублей. Многие работники торговли относятся к порученному делу добросовестно, стремятся удовлетворить запросы покупателей. Это Л. И. Заболотская, Л. Н. Плотникова, В. А. Чахлава и другие. Но есть и такие, которые работают не ради удовлетворения нужд трудящихся, а лишь бы работать. Производственные планы и задания зачастую они не выполняют, нередко проявляют трусость, не ведут борьбу за культуру производства.

На активе поднимались разные вопросы: о транспорте (из магазинов Евтинского торгового объединения, к примеру, с 3 октября по 2 ноября не могли вывезти тару — не было машин); магазины с. Инюшка открываются для работы и закрываются почти всегда не вовремя; некоторые заготовители работают несогласованно с населением; в отдельных магазинах товары с базы завозят с большим опозданием, поэтому они и залеживаются — к тому же ассортимент их небольшой.

Вместе с тем отмечалось и то, что еще имеются и другие серьезные упущения: итоги соревнования подводятся нерегулярно, недостаточно применяются меры морального и материального поощрения передовиков производства, мало пропагандируется через радио и печать опыт новаторов. Надо признать, что в Прокопьевский райпотребсоюз в 1978 году со взаимопроверкой выезжали беловские кооператоры всего один раз. Это явно недостаточно.

На активе присутствовали и выступили И. И. Бетин — заместитель председателя общепотребсоюза, А. П. Чурикова — председатель райкома профсоюза Прокопьевского райпотребсоюза, А. М. Сизов — председатель районного комитета народного контроля, Е. Я. Макаров — председатель Беловского райисполкома. Они отметили положительные и отрицательные стороны деятельности работников торговли и общественного питания, поставили перед ними конкретные задачи по улучшению обслуживания сельского населения.

Л. СЕМЕНОВ.

СТРАНИЦА РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Позади три года десятой пятилетки. За этот период значительно возросла экономическая мощь хозяйств района, их энерговооруженность, увеличилась производительность труда. Немалая заслуга в этом рационализаторов предприятий, совхозов и колхозов района.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, рационализаторы района за три года выполнили план пяти лет, дав более одного миллиона рублей экономии. Встав на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, они решили добиться экономического эффекта сверх задания десятой пятилетки не менее полумиллиона рублей.

Сегодня на странице рационализаторов мы рассказываем о работе народных умельцев, их достижениях.

ИХ ВКЛАД НЕОЦЕНИМ

Дела рационализаторов колхоза «Кузбасс» известны у нас в районе. Они по праву в 1977 году завоевали первенство в соревновании рационализаторов республики.

Большинство их предложений разработано творческими группами и носят коллективный характер. Рационализаторы председателя колхоза В. А. Курский, главный энергетик А. Ф. Забанов и бывший инженер Сидоров, работающий сейчас в совхозе «Гурьевский», изменили микроклимат в коровнике, установив там калориферы. Это создало постоянный климат, сократило падеж скота, отразилось на увеличении надоев.

До всего есть дело местным рационализаторам. Их смелые, дельные предложения оберегли хозяйству не один десяток тысяч рублей. Только установка болгарской дробилки на зерносушильном комплексе СЗС-8, механизация выгрузки и погрузки зерна в бункеры-накопители дали экономический эффект 50 тысяч рублей.

Председатель колхоза В. А. Курский и прораб А. В. Горюнов давно присматривались к сплавной системе уборки навоза со скотного двора. Эта операция требовала подогрева помещения, подвозки большого количества воды. Здесь специально держали человека и трактор. В условиях зимы это не оправдывало себя.

И тогда рационализаторы предложили установить для очистки от навоза скотного двора специальный транспортер.

При строительстве зерносушильного комплекса КЗС-20 строители допустили отклонение от нормы, установили завальную яму. Сухое зерно шло в нее хорошо, сырым же все забивало, приходилось останавливать агрегат. Машинист В. Я. Пьянков предложил свое нехитрое приспособление, приварил к валу две лопасти и сырое зерно пошло без задержки. Колхозники говорят рационализаторам большое спасибо за облегчение труда.

И. ПАНОВ.

Колхоз «Кузбасс».

Немалый экономический эффект

Успешно выполняют взятые на десятую пятилетку обязательства рационализаторы совхоза «Пермяковский». Пример в этом здесь подают директор совхоза Н. П. Шевелев и главный инженер И. И. Гавриленко. Только от внедрения их предложений в совхозе получен экономический эффект более 25000 рублей.

И. И. Гавриленко, например, предложил механизировать погрузку и доставку леса из тайги на центральную усадьбу. Это высвободило четыре трактора.

В хозяйство поступил комбайн Е-280, предназначенный для заготовки кормов. Жатка, которой он укомплектован, приспособлена только для косовицы трав в валки. Механизатор совхоза «Рассвет» Василий Прокопьевич Калинин реконструировал ее.

Благодаря богатому опыту и творческому отношению к работе, Василий Прокопьевич ликвидировал простой комбайна и накосил на нем половину заготовленного в хозяйстве количества кормов.

НА СНИМКЕ: В. П. КАЛИНИН.

Фото Б. Гулишевского.



ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Большой отряд рационализаторов, народных умельцев живет и трудится у нас в районе. Среди них — механизаторы, строители, инженеры и руководители хозяйств. Всех их объединяет одно стремление — облегчить труд, сделать его более производительным, эффективным и качественным, с наименьшими затратами получить как можно больше продукции.

За истекшую девятую пятилетку ими внедрено в сельскохозяйственное производство 604 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 967,4 тысячи рублей.

Значительный вклад в выполнение социалистических обязательств прошедшего года внесли рационализаторы совхоза «Пермяковский», колхозов имени Ильича, «Кузбасс», совхозов «Моховский», «Бачатский», «Рассвет» и ряда других хозяйств.

Лучшими рационализаторами района являются В. П. Трибаков — главный инженер совхоза «Горский» (на его счету десятки предложений, давших

хозяйству десятки тысяч рублей экономии), М. С. Зыбин — электрослесарь колхоза имени Ильича, В. А. Соколов — директор совхоза «Моховский», И. А. Бобрешов — механик по сельхозмашинам колхоза имени 21 партсъезда, В. А. Курский — председатель колхоза «Кузбасс» и многие другие. Первичные организации ВОИР действуют во всех колхозах и совхозах, они помогают в своевременном оформлении, расчете и внедрении рационализаторских предложений. Так, в совхозе «Пермяковский» (председатель совета ВОИР Ю. П. Шерстнев) внедрили в 1977 году в производство 37 предложений из 41 поданных с годовой экономией 103 тысячи рублей. В 1978 году внедрено 23 предложения. Экономический эффект составил 84500 рублей. В колхозе имени Ильича (председатель совета ВОИР Е. И. Колбухов) в 1978 году от внедрения предложений получен экономический эффект 52000 рублей.

По итогам работы за 1977 год рационализаторы нашего

района заняли первое место в области, а колхоз «Кузбасс» занял первое место во Всесоюзном соревновании среди колхозов республики.

Неплохо потрудились наши рационализаторы и в прошедшем 1978 году. От внедрения всех предложений за год экономический эффект составил 650000 рублей.

Претворяя в жизнь решения июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС, а также XXV съезда КПСС, умельцы района досрочно, за три года, выполнили план десятой пятилетки. При плане получить за пятилетку один миллион рублей экономического эффекта от внедрения предложений, рационализаторы получили за три года более миллиона 200 тысяч рублей и сейчас трудятся за счет одиннадцатой пятилетки.

Развернуто социалистическое соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, рационализаторы решили дать к этой дате сверх плана десятой пятилетки от внедрения предложений не менее полумиллиона рублей.

Н. ПРОКУДИН,
главный инженер
госсельхознадзора,
председатель районного
совета ВОИР.

ВСЕКУЗЬБАССКИЙ СМОТР

на лучшее предприятие, организацию по использованию изобретений, рационализаторских предложений, конструкторских, технологических разработок и передового производственного опыта, направленных на экономию топливно-энергетических и других материальных ресурсов

СМОТР ПРОВОДИТСЯ с 1 июля 1977 года по 15 мая 1981 года с подведением итогов в мае каждого года.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ СМОТРА

Привлечение широких масс трудящихся, изобретателей, рационализаторов, новаторов производства, научно-технической общественности, творческих объединений НТО и ВОИР к активному участию в выполнении решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки, обеспечению использования в народном хозяйстве максимального количества изобретений, рационализаторских предложений, новых технологических, конструкторских разработок и передового производственного опыта, направленных на:

создание более экономичных режимов электропотребления в технологических процессах производства, повышение коэффициента полезного действия энергоагрегатов и коэффициента мощности электросиловых установок;

сокращение потерь в электрических и тепловых сетях, электротранспорте, электропечах и других установках, связанных с потреблением электроэнергии; разработку новых машин, аппаратов, приспособлений, позволяющих экономить топливо, электроэнергию и др.;

использование вторичных электроносителей (тепла, отводящих газов, воды, пара и т. д.);

усовершенствование существующего энергооборудования, тепловых агрегатов, приборов, схем управления; экономии металла, лесоматериалов и других видов материальных ценностей.

ТРЕБОВАНИЯ К СМОТРОВЫМ РАБОТАМ

Все работы, предоставляемые на смотр, должны быть внедре-

ны в производство или приняты к внедрению в период смотра. Работы, не обеспеченные технической документацией, на смотр не принимаются.

УЧАСТНИКИ СМОТРА

В смотре могут принимать участие предприятия, организации, изобретатели, рационализаторы, новаторы производства, творческие бригады всех отраслей промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СМОТРА

Все работы на смотр поступают в областную смотровую комиссию только по представлению предприятий за подписью руководителя по установленной форме к 15 мая за прошедший год.

К подаваемым на смотр предложениям прилагаются: подробные описания, необходимые схемы, чертежи, фотографии, данные по экономии, акт внедрения или справка о принятии к внедрению, акт экспертизы или справка о возможности публикации новшества в открытой печати.

Все работы направляются в областную совет ВОИР.

ПООЩРЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СМОТРА

Для награждения победителей смотра устанавливаются следующие премии:

1. Коллективам предприятий и организаций: одна первая — 500 рублей, три вторых — по 300 рублей каждая, пять третьих — по 200 рублей каждая.

2. За лучшие изобретения, рационализаторские разработки: одна первая — 150 рублей, четыре вторых — по 75 рублей каждая, пять третьих — по 30 рублей каждая.

П. АНТРОПОВ.

Совхоз «Пермяковский».

